[ Comite de Soutien Paris-Livry fesfop.web@no-log.org ]

FESFOP.WEB 2008 : 

MULTIMEDIA PROMOTIONNEL ET PEDAGOGIQUE 

Au regard de l’activation du projet de la web radio maintenant portée par l’ONG Radio FLASH (Turin, Italie), le Comité Informel de Soutien Paris-Livry a décidé d’orienter sa participation au FESFOP 2008/2009 un apportant des appuis multimédia à diverses manifestations constituant cet événement. 

Un « événementiel multimédia » au Musée de la Percussion de Louga

La première initiative sera de proposer un « événementiel multimédia » au Musée de la Percussion de Louga qui viendra compléter les conférences organisées durant le festival.

Nous proposerons ainsi à la diffusion publique des vidéos (DVD) pédagogiques et/ou informatives sur l’apprentissage d’un instrument de percussion, une pratique musicale ou chorégraphique. 

La coordination de ces diffusions et leurs modalités  sont encore à valider avec le Comité d’Organisation. 

A titre d’exemple nous proposerons : 

Christian Vander « Un homme, une batterie » (55 mn en français) où le célèbre batteur de jazz, fondateur du groupe Magma, expose quelques uns de ses concepts et certaines techniques de l’instrument. 

The Colossal Kecak Dance, spectacle balinais de danse traditionnelle, racontant une épopée de la Ramayana, animé par une troupe de 500 participants scandant à la voix des rythmiques rivalisant sans problème avec des orchestres de percussion.

Nous espérons ainsi contribuer à l'internationalisation du Musée de la Percussion de Louga. Tout comme nous apprécierions apporter un petit soutien pédagogique et culturel à la pratique musicale locale, par l'échange de connaissance.  

Un CD compilation des spectacles du FESFOP 2008

La deuxième initiative consistera à la réalisation d’un Compact Disque musical et de son livret, proposant une compilation des spectacles du FESFOP 2008, réalisé  dans un délai très court, afin qu’un exemplaire puisse être remis à chaque délégation et organisation partenaire lors de la cérémonie de clôture du festival.

Ce CD, que nous espérons d’une qualité approchant les standards commerciaux, aura pour première destination d’être un support à la présentation et à la promotion du FESFOP ainsi que des troupes participantes. 

Une expérience partagée

Nous souhaitons associer les organisateurs du festival à toutes les étapes techniques du projet. Mais plutôt qu'un apport pédagogique formel pour l'apprentissage des techniques nécessaires à la réalisation du projet par exemple, c'est surtout la démarche globale que nous souhaitons initier. Comme pour la Radio Web, les besoins concrets de formation émergeront de cette expérience et pourrons être apportés ultérieurement.  

Pour cette partie du projet, nous allons exposer ci-après les premières hypothèses de la réalisation, les acquis, besoins et appuis attendus ainsi que les résultats escomptés tant en terme sonore qu’infographique. 

PRODUCTION SONORE :

Idéalement la captation des prestations musicales devrait s’effectuer durant de la cérémonie d’ouverture où toutes les troupes effectuent une brève démonstration de 3 à 5mn. 
Une douzaine de troupes devrait être présentes.

L’accès aux sorties disponibles de la console de sonorisation est déjà acquis ainsi que la possible coordination avec l’équipe son scène. 

Nous allons essayer d’obtenir plus d’informations techniques  sur le matériel présent (fiches techniques, plans de scène…).

Nous aurons besoin de conseils et appuis techniques concernant la réalisation artistique, le matériel d’enregistrement (Ordinateur, enregistreur numérique…) et les formats à utiliser  ainsi que sur les modalités de captation (sortie console, direct scène… ?).

Idem pour le mixage et la matrice de duplication.

INFOGRAPHIE

Pour la réalisation du livret et de la jaquette du CD, nous partons sur le principe  d'un format standard (120,99x119,97), 14 pages (soit 7 recto-verso), en couleur au moins pour la couverture, la 4eme de couverture livret et 4eme de couverture du boitier CD.

Pour le contenu, nous estimons devoir consacrer une page de couverture à la reproduction de l’affiche du festival, 1 page bilingue (français, anglais) de présentation du festival, une page biographique par troupe (soit 12 pages), (éventuellement) une page double centrale (autres infos, photos… à déterminer), 1 page autres infos : coordonnées du FESFOP, remerciements aux partenaires, sponsors (logos), équipe de réalisation du CD… et une 4eme de couverture (livret) avec titres, durée, artistes. 

Prévoir également la quatrième de couverture du boitier plastique avec un résumé du CD (bilingue). Il va de soit que ces indications ne sont qu'une hypothèse de départ et que la forme et le contenu dépendront des propositions à venir. De fait nous aspirons à une réalisation plus ambitieuse mais nous tenons à rester proches de nos moyens réels. 

La validation finale en reviendra au Comité d'organisation du FESFOP. 

PHOTO

Pour assurer l’illustration des biographies il nous semble nécessaire d’obtenir des photos globales des troupes (sur scène ou en pause). Nous devrons sûrement nous appuyer sur nos propres prises de vue. Nous avons vraiment besoin de conseils pour ce point. 

COLLECTE ET MISE EN FORME STYLISTIQUE DU TEXTE

L'essentiel de l'activité rédactionnelle se concentrera sur la collecte, la synthèse,  la rédaction et de la saisie des informations biographiques et de l'organisation des entretiens/ interview des troupes.

La réalisation de ces pages biographiques (du livret) s’appuiera sur le calibrage de la Fiche « groupe » établie en 2005. Elle pourront d'ailleurs être utilisées sur le site du FESFOP.

Tous les renforts opérationnels, pour ces taches, seront les bienvenus.

Ce document sera remis à jour en fonction des informations complémentaires recueillies.

Livry-Gargan (France),  le 18/04/2008

[Comite de Soutien Paris-Livry] 

fesfop.web@no-log.org

FESFOP.WEB ---> http://fesfop.africa-web.org

Le portail multimedia du FEStival international de FOlklore et de Percussions de LOUGA (SENEGAL) 

http://www.fesfop.sn
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