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Cette fiche décrit les actions envisagées autour de la diffusion des émissions radio FESFOP.WEB dans des lieux publiques et les animations qui pourront les  étoffer. 
Le but principal de ce dispositif est de permettre à la population de Louga et aux festivaliers de bénéficier en « direct » des réalisations qui gravitent autour de ce projet. En effet, la majeure partie du public (sur place) n'a pas aisément accès à Internet. 
Avec ces initiatives nous espérons sensibiliser la population locale au possibilités artistiques et informatives qu'offre cette technologie. Nous espérons que les lieux d'accueil en tireront un bénéfice en terme de notoriété et de mise en valeur de leurs activités. L'échange inter culturel de connaissances n'est pas à négliger non plus notamment pour les musiciens. 

Les lieux auxquels nous avons pensé:

· Maisons de quartier

· CEFAM 

· Musée de la percussion 

L'émission de radio du jour pourra également être diffusée à travers la sono en première partie des spectacles, pendant que les spectateurs s'installent. 

Suivant la configuration (accès à internet ou pas) le média principal retenu sera un lecteur DVD (cd/mp3), un téléviseur et si possible  - pour le confort d'écoute – un reprise « sono » (amplificateur + enceintes). L'émission de radio et les diaporamas pourront donc être diffusés à partir d'un CD.  Ces animations auront une durée de 2 heures 30 environ (1h radio+diaporama, 1h vidéo, 30 minutes présentation-débat ).

Nous visons donc à donner un rendez-vous quotidien dans ces lieux populaires, afin que le public puisse écouter l'émission du jour, regarder des diaporamas (numériques) sur les précédentes éditions du festival et découvrir d'autres pratiques culturelles dans les domaines de la danse et de la percussion à travers la diffusion de DVD... et réagir en direct à ces présentations! La radio pourra recueillir leurs témoignages!

Les DVD vidéo que nous comptons présenter sont essentiellement des spectacles de danse folklorique et des méthodes d'apprentissage d'un instrument. Pour ce faire nous avons retenu :

· « The colossal kecak danse », ballet traditionnel de Bali réunissant 500 musiciens accompagnant par des chants très rythmés et des « percussions vocales » (« chant du singe ») un ballet retraçant une épopée de la ramayana.

· « Un homme, une batterie », interview-méthode de batterie exposé par Christian Vander (musicien de jazz et fondateur du groupe MAGMA) exposant succinctement son approche « philosophique » et technique de cet instrument. (Christian Vander nous a déjà donné son autorisation pour la diffusion publique de cette vidéo).

· « Le samba de enredo » (Brésl), « le tabla » (Inde), « la dabourka »(Maroc),  « le tombak » (Iran), méthodes video d'initiation aux percussions de la  collection « le salon de musique ». Sous réserve d'obtention d'accord pour diffusion publique.  

Pour nous contacter :   fesfop.web@no-log.org
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