FESFOP.WEB-0.2006

Pour sa deuxième édition, en décembre 2006, le projet FESOP.WEB s’appuiera sur les attentes des participants de la précédente expérience notamment, en terme de radio web.

Les objectifs premiers de l’initiative du Comité de soutien Paris-Livry « FESFOP.WEB » (décrits ici : http://odexa.free.fr/fesfop_web_le_projet.html) restent valables dans l’ensemble, avec les ajustements nécessaires que nous proposons ici.

La conception, la réalisation et la diffusion (si possible en partenariat avec les radios FM locales) seront les enjeux principaux de notre intervention. Nous délaisserons volontairement les aspects concernant le développement graphique et  rédactionnel du site, pour améliorer le format de l’écriture radiophonique dans ses contraintes techniques. Notre précédente intervention a en effet mis en évidence les besoins dans ce domaine. Les contingences techniques (informatiques et audiovisuelles) sont  désormais largement maîtrisées et ne devraient pas poser de problèmes quant à leur mise en œuvre rapide au service du rédactionnel.

L’infographie et l’expression écrite trouveront leur utilité  sur des projets annexes et complémentaires présentés succinctement dans ce document contrairement à l'année précédente.

Les principales innovations techniques seront le changement d’hébergement web et la  migration du site vers AFRICA COMPUTING, hébergeur  associatif (entre autres) dédié à l’Afrique, dont le projet et les orientations techniques offrent de nombreuses similitudes avec les nôtres.

LA RADIO AVANT TOUT

C’est donc dans l’optique de concevoir et réaliser neuf émissions journalières de radio couvrant les principaux événements du FESFOP et présentant divers aspects culturels, que nous concevons notre intervention. L’objectif consistera donc a apporter l’encadrement ainsi que les supports théoriques et pratiques de l’écriture radiophonique, pour une application immédiate. Nous cherchons encore des partenariats efficients dans ce domaine. Afin de combler partiellement cette lacune nous proposerons un cadre précis et des documents pédagogiques qui seront indexés à celui-ci. La fabuleuse collecte d’éléments sonores (interviews, enregistrements musicaux, reportages…) de l’an passé nous permettra d’exploiter ce fond documentaire, pour anticiper et faciliter la réalisation d’émissions et permettant aux acteurs locaux d’initier l’action en amont de l’arrivée du Comité de Soutien Paris-Livry.    

Nous présentons une proposition formelle, qui se verra sans doute complétée et adaptée par les acteurs locaux de ce projet. Le protocole de l’action est détaillé dans le document d’application attenant.
Sur la durée du FESFOP(10 jours environ), nos ambitions se limiteront à la réalisation d’une émission quotidienne d’une heure environ, comportant quatre rubriques régulières d’un quart heure, accommodée des illustrations sonores (jingles, pauses musicales,…) inhérentes à la radio. Un programme de réalisations progressives est proposé pour assoir l’audience des émissions et valider  le processus de mise en œuvre auprès des acteurs locaux.
Outre les réalisations préliminaires (jingles et génériques), ce programme (détaillé dans le document d’application) propose d’abord la conception et réalisation d’une bande annonce diffusée en boucle sur le web (et éventuellement ponctuellement sur la FM locale en fonction des partenariats acquis) à partir du 18 décembre 2006. Une émission pilote (diffusée le 24/12) consolidera cette démarche. Suivra la diffusion des huit émissions quotidiennes. Le programme est d’abord établi en s’appuyant sur la collecte documentaire de l’an dernier afin  de faciliter la réalisation immédiate d’une partie des rubriques retenues avec ce matériel et de parfaire la mise en œuvre des émissions quotidiennes. 

MOYENS ET MODALITES DE MISE EN ŒUVRE DU PROGRAMME RADIOPHONIQUE

En terme de matériel, il semble que le FESFOP mette à disposition les outils nécessaires. En ce qui concerne les locaux, nous attirons l’attention sur le fait que ce projet nécessitera un local « enregistrement radio » (d’où enregistreront les animateurs et les invités) suffisamment confiné pour assuré la prise de son dans les meilleurs conditions studio. Un poste informatique devra être dédié au mixage  et montage sonore, à des fins de réactivité optimale. L’atelier « écriture » devra disposer d’un local permettant l’accueil d’invités et la saisie informatique (traitement de texte). L’atelier infographie devrait bénéficier des mêmes prérogatives, permettant également une bonne coordination avec l’atelier écriture.   

FOND DOCUMENTAIRE PEDAGOGIQUE PREALABLE

Nous regroupons ici les documents pédagogiques concernant principalement la thématique de la conception-réalisation et de l’écriture radiophonique (qui ont déjà été adressés aux acteurs locaux). Ils sont pour la plupart directement consultables sur la page technique du site FESFOP.WEB (en cours d’actualisation) :
http://odexa.free.fr/fesfop_web_doc_tecnik.html
Les fiches « Talents » de RFI  sont expressément à consulter, notamment celles-ci :

http://www.rfi.fr/talentplusfr/pages/001/dossier_special_4.asp
http://www.rfi.fr/talentplusfr/articles/073/article_447.asp
http://www.rfi.fr/talentplusfr/articles/066/article_258.asp
http://www.rfi.fr/talentplusfr/articles/064/article_145.asp
Préparer et participer à une émission de radio :

http://www.recit.net/article.php3?id_article=210
Conception/ligne éditoriale de l'émission:

http://fajet.net/conception_emission.php
Préparation à l’écriture radiophonique :

http://www.farmradio.org/francais/publications/creating-content.asp#editing
Réalisation de l'émission: http://fajet.net/conseils.php
Conseils pour l’écriture radiophonique pour les radios communautaires :

http://www.itrainonline.org/itrainonline/french/community_radio.shtml

Exemple de conducteur radio :

 http://www.ac-nancy-metz.fr/clemi/Outils/ConducteurRTL.html

Nous compléterons cette rubrique ultérieurement.

LES SOUTIENS ATTENDUS ET ACQUIS DU COMITE

Au regard des axes retenus dans ce projet, le Comité de soutien Paris-Livry reste à la recherche d'appuis en terme de compétences dans les domaines suivants,

Ecriture : 

· support à une approche professionnelle de  l’expression et l’écriture radiophonique

· support à la technique de l’écriture journalistique et à la communication

Son : 

· support à la production artistique et technique sonore  

· support au process et  la duplication de CDaudio

· support à la diffusion multimédia

Infographie :

· support à la conception et la maintenance du site web

· support à la conception graphique et à sa mise en forme (édition et multimédia)

· support à la duplication et l’impression. 

Il est à noter que la coopération Belge contribue grandement au projet en permettant l’acquisition de matériel, qui facilitera le déroulement des ateliers.

Nous solliciterons probablement encore DYNE.ORG pour le streaming (la diffusion radio à partir d’un serveur Internet).

AFRICA COMPUTING, dans un premier temps, hébergera la nouvelle version du site FESFOP.WEB.

INITIATIVES ANNEXES : 

1/ LA DIFFUSION DIVERSIFIEE

En marge de cet atelier, nous nous attacherons également à promouvoir diversement la diffusion des émissions en l’intégrant à d’autres supports. Le web ne devrait donc plus être l’unique support de diffusion. La population locale devrait pouvoir bénéficier de ce média également par des retransmissions, depuis des lieux associatifs (maisons de quartiers, centres de formation…), des cybercafés ou tout simplement, par le biais de la sonorisation avant les spectacles. De plus, nous nous attacherons à tisser un partenariat et une collaboration avec les radios locales diffusant sur la bande FM. 

2/ LA COMPIL' DU FESFOP

Eu égard au travail de collecte d’enregistrements et d’informations écrites/picturales occasionnée par les ateliers, le comité envisage de mettre en forme ceux-ci, pour fournir au FESFOP, ainsi qu’aux troupes participantes, une plaquette « pressbook » promotionnelle et un CD audio (maquetté) restituant l’ensemble des prestations du FESFOP 2006. Nous espérons ainsi contribuer modestement à leurs démarches promotionnelles. 

Livry, Le 02/09/2006,

Pour la Comité de Soutien au FESFOP Paris-Livry,

Odile BADERSPACH 
Xavier GAMBELOU

Pour nous contacter :   fesfop.web@no-log.org
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